

Kvalitní management drží nemocnice nad vodou

Vladimír Vácha

Dobrá práce managementu a podpora od vedení kraje drží osmičku jihočeských nemocnic sdružených v holdingu nad vodou.

I když až na jedinou, jindřichohradeckou, jsou zmíněná zdravotnická zařízení v černých číslech, není, jak Právu řekla náměstkyně jihočeského hejtmana Ivana Stráská (ČSSD), situace

nijak růžová. Od počátku roku došlo na základě úhradové vyhlášky k poklesu plateb od zdravotních pojišťoven a to klade extrémní nároky na hospodaření a následně i personál jednotlivých nemocnic.

„Například českobudějovická má proti loňsku na základě upravené úhradové vyhlášky snížený rozpočet o 200 miliónů korun. Přesto byla k 31. červenci v plusu řádově několika desítek mi-

Management zná opatření, jak ztrátu do konce roku vymazat

Ivana Kerlesová, mluvčí jihočeských nemocnic

liónů. Obdobně je tomu i u dalších nemocnic holdingu. Výjimkou je jindřichohradecká. V pololetí vykazovala ztrátu kolem

pěti miliónů, ale management má už připravena opatření, aby do konce roku ztrátu vymazal a pacienti to výrazněji nepocítili,“ řekla Právu mluvčí jihočeských nemocnic Ivana Kerlesová.

Jedním z problémů, proč se hospodaření nemocnic může jevit nezasvěcenému rozdílně, jsou individuální sazby od pojišťoven.

„V kraji činí u jednotlivých nemocnic rozdíl několik tisíc korun a pohybuje se od 26 do 32 ti-

síc. Nejhuře jsou na tom nemocnice v Jindřichově Hradci, Táboře a Strakonících,“ připomněla jeden z hlavních problémů, který hospodaření komplikuje, Stráská.

„Museli jsme přistoupit k razantním úsporám. Ty jsme hledali především v mimomedicínských provozech. Snížili jsme například náklady při úklidu, nákupu krve, kancelářského materiálu a zprovoznili moderní,

úsporné vytápění nemocnice,“ vyjmenoval některá z opatření ředitel českokrumlovské nemocnice Jaroslav Šíma. Připomněl, že pod tlakem argumentů zástupců Jihočeského kraje na vedení VZP doplatila pojišťovna nemocnici téměř osm miliónů korun za laparoskopické výkony. „Nebýt podpory vedení kraje, dýchalo by se nám mnohem huře,“ dodal místopředseda představenstva nemocnice Jindřich Florián.